
Sitzungsprotokoll 

 

Zur 26. Mitgliederversammlung des Reit-, Fahr- und Zuchtvereins Beesten e.V. 

Tag:   23.01.2026 

Sitzungsort:  Gasthof Meese, Bahnhofstr. 11, 49832 Beesten 

Sitzungsbeginn: 20:06 Uhr 

Sitzungsende:  21:18 Uhr 

 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Anwesenden durch die 1. Vorsitzende 
2. Gedenken der Verstorbenen des Reit-, Fahr-, u. Zuchtvereins Beesten e.V. 
3. Genehmigung des Protokolls der letzten ordentlichen Mitgliederversammlung * 
4. Jahresbericht 1. Vorsitzende 
5. Jahresbericht der Ausbilderinnen 
6. Jahresbericht der Jugendwarte 
7. Kassenbericht 
8. Bericht der Kassenprüfer 
9. Entlastung des Vorstandes 
10. Wahl des 1. Vorsitzenden 
11. Wahl eines Kassenprüfers 
12. Aufnahme von neuen Vereinsmitgliedern 
13. Termine + Turnier 
14. Erörterung und Beschlussfassung über evtl. eingereichte Anträge 
15. Verschiedenes  

 
*Wir verzichten auf das Verlesens des Protokolls, dieses können alle Mitglieder auf der 
Homepage einsehen. 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Anwesenden durch die 1. Vorsitzende 

Die 1. Vorsitzende Elena Beerboom eröffnet die Mitgliederversammlung und begrüßt alle 
Mitglieder des Reit-, Fahr- und Zuchtvereins Beesten. Elena Beerboom stellt fest, dass zu 
dieser Mitgliederversammlung form und fristgerecht eingeladen wurde und somit die 
Versammlung beschlussfähig ist. 

2. Gedenken der Verstorbenen des Reit-, Fahr- und Zuchtvereins Beesten e.V. 

Die 1. Vorsitzende Elena Beerboom bittet alle Anwesenden, sich von den Plätzen zu erheben, 
um den Verstorbenen des Reit-, Fahr- und Zuchtvereins zu gedenken. 

3. Genehmigung des Protokolls der letzten Mitgliederversammlung 

Die 1. Vorsitzende Elena Beerboom verweist darauf hin, dass wir auf das Verlesen des 
Protokolls verzichten. Das Protokoll wurde für alle einsehbar auf der Homepage 
veröffentlicht. Elena Beerboom fragt, ob es trotzdem gewünscht wird, dass wir das Protokoll 
verlesen, dafür gab es keine Meldungen. 



Die 1. Vorsitzende Elena Beerboom stellt durch Umfrage fest, dass es gegen das Protokoll 
der letzten Sitzung keine Einwände erhoben werden. 

4. Jahresbericht der 1. Vorsitzenden 

Das Jahr 2025 fand wie immer im Januar mit unserer Jahreshauptversammlung beim Gasthof 

Meese statt.  

Am 03. Mai fand dann unsere alljährliche Orientierungsfahrt bzw. -ritt statt. Diese wurde wie 

auch in den vergangenen Jahren gut von Fahrern, als auch von Reitern angenommen. Auf 

einer Strecke von ca. 20 km gab es Stationen mit Spielen und netten Gesprächen. Hier 

möchte ich noch einmal allen Helfern für die fleißige Mithilfe danken. Unsere 

Orientierungsfahrt/-ritt findet dieses Jahr am 02. Mai statt. 

Ebenfalls fand im Juni unser erster Familientag des Vereins statt. Hier hatten unsere Gäste die 

Möglichkeit Spiele rund um das Pferd, als auch Kutschfahrten durch das Dorf zu machen. Die 

Kinder unserer Kinderreitstunden führten zudem eine kleine Showeinlage vor und zeigten, 

was sie bei Angie im Unterricht bereits gelernt hatten. Auch nutzten wir dieses Fest um die 

Einweihung unseres neuen Daches zu feiern. Der Tag war ein voller Erfolg, auch hier ein 

großes Dankeschön an alle Helfer. 

Im Juli boten wir über die Samtgemeinde wieder die Ferienspaßaktion an. Hierzu hatten 

etwa 20 Kinder den Nachmittag über Spiel und Spaß rund um das Thema Pferd. Zudem 

konnten alle Kinder ein eigenes Hobby-Horse basteln. 

Wir haben dieses Jahr erstmals, statt unserem Jahresabschluss, ein Flutlichtfahren 

organisiert. Hier hatten Kutschfahrer, aus allen Leistungsklassen die Möglichkeit, unter 

Turnierbedingungen einen Flutlichtparcours zu absolvieren. Aug Grund der positiven 

Rückmeldungen werden diese Veranstaltung für das aktuelle Jahr erneut einplanen. 

Passend zu Nikolaus fand unser Kinderturnier statt. Hier durften wir in der Reithalle Stümpel 

einige Prüfungen durchführen. Zum Ende hatten die Kinder zudem noch Besuch vom 

Nikolaus. Alle Kinder hatten viel Spaß an diesem Tag und konnten einige Schleifen mit nach 

Hause nehmen. Hier nochmal ein ganz großes Dankeschön an Angie für die Planung und an 

Familie Stümpel, die ihre Halle in weihnachtlichem Ambiente zur Verfügung gestellt haben. 

Auch diese Veranstaltung planen wir für 2026 wieder mit ein. 

5. Jahresbericht der Ausbilderin 

Angelique Oberfeld berichtet, dass weiterhin 4 Kinder an der Reitstunde teilnehmen. Sie 
wachsen stetig mit den Aufgaben und sind sehr interessiert dabei. Sie spricht ein Dank an 
Familie Stümpel für die Nutzung der Halle und an die Eltern für das große Engagement aus. 
Die Reitstunden bleiben auch im neuen Jahr bestehen. 

Zusätzlich möchte Angelique Oberfeld Gelände Stunden anbieten und interessierte 
Mitglieder sollen sich bei Ihr melden. 

6. Jahresbericht der Jugendwarte 

Angelique Oberfeld und Renate Hoffrogge berichten von der Ferienspaßaktion von der 
Samtgemeinde Freren. Es gab einen großen Andrang, über 60 Kinder wollten an der Aktion 



teilnehmen, wir hatten eine Grenze bei 20 Kindern gesetzt. Die Kinder konnten Ihr eigenes 
Hobby Horsing Pferd basteln und mit diesem ein Parcour absolvieren.  

Bei dem Familientag haben sich die Kinder aus der Reitstunde selber ein Programm überlegt, 
welches dann vorgeführt wurde. 

Im Winter fand dann das Kinderturnier als ein Weihnachtsturnier statt auch dies wurde gut 
angenommen und alle sehr viel Spaß. Auch hier gilt der Dank der Familie Stümpel für die 
Bereitstellung der Reithalle sowie die weihnachtliche Dekoration. 

7. Kassenbericht 

Angelique Oberfeld vereliest in Vertretung für Carmen Holtkamp den Kassenbericht. 

Kassenstand vom 31.12.2024 10.387,37€ 

Kassenstand vom 31.12.2025 7.554,60€ 

Somit beträgt der Fehlbetrag für das Jahr 2025 2832,77€ 

Im Jahr 2025 haben wir Investitionen für das Vereinsgelände, neues Dach und Beleuchtung 
für das Flutlichtturnier, getätigt und somit kommt es zu dem Fehlbetrag. 

Ab 2026 werden die Mitgliedsbeiträge im März eingezogen. Die Lastschriftverordnung sorgt 
dafür, dass die Beiträge für 6 Wochen gesperrt sind und erst nach dieser Frist für den Verein 
zur Verfügung stehen. 

8. Bericht der Kassenprüfer 

Die Prüfung der Kasse wurde durch Dietmar Höving und Judith Wilmer durchgeführt. Judith 
Wilmer bestätigt eine korrekte und ordnungsgemäße Kassenführung. 

9. Entlastung des Vorstandes 

Judith Wilmer beantragt die Entlastung des Vorstandes. Die Entlastung des Vorstandes wird 
einstimmig beschlossen. 

10. Wahl des 1. Vorsitzenden 

Es sind 27 stimmberechtigte Mitgleider anwesend. 

Elena Beerboom möchte Ihr Amt aus beruflichen und privaten Gründen nicht weiterführen. 

Es wird die Versammlung gefragt, ob es Vorschläge gibt. 

Werner Achteresch meldet sich und gibt an, dass es zum aktuellen Zeitpunkt nicht einfach 
wird einen 1. Vorsitzenden zu finden und schlägt vor, dass man sich zeitnah mit meheren 
Parteien zusammensetzt und Gespräche und Lösungen findet. Er stellt sich gerne auch als 
Vermittler bereit. 

Renate Hoffrogge gibt an, dass der Vorstand sich bereits im Vorfeld Gedanken gemacht hat 
und wir für verschiedenen Szenarien bereit sind, da uns allen der Verein am Herzen liegt. So 
ist der Vorstand bereit komplett oder auch in Teilen zurück zutreten, sodass eine gute 
Lösung gefunden wird. 

Aus der Versammlung wird Angelique Oberfeld vorgeschlagen. Auf Nachfrage erwähnt Sie, 
dass Sie es sich mit einer anderen Konstellation vorstellen könnte aber zum jetzigen 
Zeitpunkt nicht zustimmen würde. 

Die 1. Vorsitzenden Elena Beerboom weißt nochmal daraufhin, dass der komplette Vorstand 
für alle Optionen offen ist und sich bitte Interessierte melden sollen. 



Es kommen keine weiteren/ endgültigen Vorschläge aus der Versammlung und daher wird 
einstimmig beschlossen, dass wir am 13.03.26 eine außerordentliche 
Mitgliederversammlung abhalten werden. 

11. Wahl eines Kassenprüfers 

Letztes Jahr standen beide Kassenprüfer nicht mehr zur Verfügung, daraufhin wurden zwei 
neue benannt. Damit der Turnus wieder aufgeommen werden kann, wurde Dietmar Höving 
lediglich für ein Jahr gewählt und scheidet somit aus. 

Aus der Versammlung wurde Ullrich Sandl vorgeschlagen. Auf Anfrage erklärt sich Ullrich 
Sandl bereit das Amt des Kassenprüfers anzunehmen und wird einstimmig gewählt. 

12. Aufnahme von neuen Vereinsmitgliedern 

Die 1. Vorsitzende Elena Beerboom begrüßt Mia Hüttmann als neues Vereinsmitglied, leider 
war sie persönlich nicht anwesend. 

13.Termine + Turnier 

Der Vorstand fragt die Versammlung ob wir das Datum vom Reitturnier ändern sollen und 
evtl. ein WBO Turnier daraus machen sollen. Dies wird eher verneint und sich dafür 
ausgesprochen an dem bisherigen Turnier festzuhalten und das Datum bestehen zu lassen. 
Somit findet das Turnier am 15.08.26 statt. Als Vorschlag kommt, dass man schauen soll 
welche Prüfungen man zusätzlich aufnehmen kann um damit mehr Besucher anzulocken. 

Mariele Lonnemann informiert die Versammlung über das Vorgehen mit der 
Turnierausschreibung. 

28.03.26 Boßeln    02.05.26 Orientierungsfahrt/ -ritt 

14.06.26 Famielientag   15.08.26 Reitturnier 

26.09.26 Flutlichtturnier 

14. Erörterung und Beschlussfassung über evtl. eingereichte Anträge 

Schriftliche Anträge liegen nicht vor. 

15. Verschiedenes 

Wenn noch weitere Mitglieder Interesse an einer Jacke haben, sollen diese sich einfach bei 
dem Vorstand melden. Wir können ohne großen Aufwand weitere Jacken bestellen. 

Wolfgang Stümpel erfragt wie viele Mitglieder der Verein aktuell hat. Zum aktuellen 
Zeitpunkt haben wir 150 Mitglieder. 

Gegen 21:18 Uhr schließt die 1. Vorsitzende Elena Beerboom die 26. Mitgliederversammlung 
des Reit-, Fahr- und Zuchtvereins Beesten e.V.. 

 

Am 13.03.26 findet um 20 Uhr bei Meese die außerordentliche Mitgliederversammlung 
statt. 

 

 

Elena Beerboom        Stefanie Roelfes 

1.Vorsitzende         Schriftführerin 


